

谢谢，回个礼！

奥巴马： 支持印度当联合国 安理会常任理事国

当地时间11月8日取得的一份文件显示，美国总统奥巴马当天在印度国会发表演讲时，对印度申请成为联合国安理会常任理事国表示支持。

美国白宫事先发布的演讲稿件显示，正在印度访问的美国总统奥巴马8日将在印度国会上发表言论，显示对印度成为联合国安理会常任理事国的支持态度。

演讲稿中写到，“我可以今天以及今后数年，我都将期盼着联合国安理会能将印度纳入常任理事国”。

路透社则报道称，美国总统奥巴马8日当天稍早时暗示，美国或将支持印度寻求成为联合国安理会常任理事国的举动。报道认为，此举或有助于巩固日益密切的美印关系。

奥巴马与印度总理辛格举行联合新闻发布会时称：“我们就联合国等国际机构应反映21世纪现实这一需求进行了讨论。”奥巴马还表示：“我将在今日向印度国会的致辞时，提及支持印度寻求(联合国安理会)常任席位事宜。”

美国总统贝拉克·奥巴马6日抵达亚洲4国之行第一站、印度金融中心孟买。7日，奥巴马在印度孟买的一所大学里接受学生们的“轮番轰炸”。

8日，美国总统奥巴马与印度总理辛格在新德里举行双边会谈。

遭遇印度学生轮番考问 奥巴马：“印度早已崛起”

7日晚些时候，奥巴马在圣泽维尔学院与学生们进行了一次典型的美式市政厅风格的会议。在演讲中，他表示，印度不仅是个新生力量，印度的崛起对美国和中国来说都是个好事。美印关系在21世纪的大国关系中必不可少。“我希望将两国的合作关系提升到一个崭新的水平。”他说，美国并不仅仅认为印度是个新兴国家，“我们认为印度早已崛起”。

在谈及刚刚结束的中期选举时，奥巴马告诉印度学生，民主党在美国国会中期选举中的失利反映出民众不满，“这要求我(对政策)作一些中期修正和调整”。“民主的一个奇妙之处在于：当人们感到不快时，他们有权利、责任和义务表达自己的不满。”奥巴马说。

当一位女学生提问，为何美国未将巴基斯坦列为“恐怖主义国家”时，奥巴马的回答是：美国致力于“与巴基斯坦政府合作以便根除我们认为是该国癌症的极端主义”。他表示，印度是巴基斯坦稳定发展的最大利益相关者，“如果巴基斯坦不稳定，对印度来说很糟糕。如果巴基斯坦稳定繁荣，那么对印度来说是个好消息，因为印度也在不断进步中”。

赞扬印度农村发展

奥巴马：“盼望印度成榜样”

奥巴马还与远在北方邦的南部城市坎普尔的村民们通过网络远程视频聊天，感受IT业发展给印度农村带来的巨大变化。

在印度国家知识委员会主席塞姆·皮特罗达的一番简短介绍后，奥巴马与村民们从网上医疗咨询、教育和地方政府电子办公等诸多方面，谈了宽带普及带来的好处。“这是个好消息。在美国，我们也想做一样的事，试着让政府负责、高效。”他说。

印度通信部长赛泰·帕洛特表示，IT行业并非只是出口服务，而是有关印度农村生活方式的改变。“印度处在了快速跳进21世纪的时代，我盼望印度成为其他国家榜样的那一天。”奥巴马对村民们说。



11月8日，美国总统奥巴马(左)与印度总理辛格在新德里握手。
新华社发

哥俩好

礼到，请收下！ 印度下大单 买100亿美国产品

美国总统奥巴马在面向美国与印度商界人士演讲时宣布，两国签署总价100亿美元的贸易协议，美方向印方出口民用和军用飞机等产品。按照奥巴马的说法，这笔“大单”将为美国创造超过5万个工作岗位，出口是美国“就业战略”。

印度购买10架美国波音公司生产的C-17“环球霸王3”型军用运输机，总价大约41亿美元，预计为美国创造22160个就业岗位。

印度斯派斯航空公司订购30架波音737-800型客机，总价24亿美元，创造大约12970个岗位。

印度军方购买美国通用电气公司生产的107台F414型发动机，用于装配轻型战斗机，总价8.22亿美元，创造大约4440个岗位。

美国哈雷-戴维森摩托车公司计划在印度设立一家工厂，将为美印两国创造就业机会。

通用电气公司向印度萨默尔果德一家发电厂出口6台电涡轮机和3台蒸汽涡轮机，总价4.91亿美元，创造2650个岗位。

通用电气公司和美国电动柴油公司今后10年内为印度铁路部门生产并供应1000个柴油火车头，价值超过10亿美元。

美国企业向印度出口采矿设备及相关配套设施，价值6.41亿美元，创造3460个岗位。

别过分解读 奥巴马亚洲行

沈丁立 复旦大学国际问题研究院常务副院长：美国总统奥巴马在遭受国内政治的一些挫折后，来到了亚洲散心。从印度到印尼，从韩国到日本，所到之处，他都能找到安慰。

当下战略界谈论的奥巴马亚洲行，不少是他为何绕着中国行，而且亚洲行的每一站都多少有些中国话题。于是有人眼尖，认为抓到了美国遏制中国的新证据。

中美关系有其起伏规律。小布什总统任期内四次访问中国，却没有四次访问日本、韩国或印度，这并不表明美国嫌弃日韩，更不表明是对它们遏制。克林顿总统甚至有访问中国时完全绕开日韩的先例，这也并非反映日本与韩国对美国不重要。同样的，美国总统访问中国周边而不入中国，绝不表明美国为了拉拢日韩印度来遏制中国。美国犯不着也没能力遏制一个和平发展的中国。即使在50年前，美国就无法有效地遏制中国。今天要是谈论美国意图遏制中国，都有低估美国和中国之嫌，更何况奥巴马总统一年前这刚刚对我国进行过国事访问。

重要的是，亚洲国家包括中国，都要培养自信。不要因为美国总统到访就感觉非凡，更不要因为美国总统没有来访就自感失落，甚或对其他国家产生不良感觉。中国要为美日加强合作感到高兴，为美印改善信任而给予祝福，而日本和印度也要为中美增信释疑多多祈祷，多作贡献。如此这般，亚洲才有自重，亚太方得安宁，亚美才会平等。

重要的是，当亚洲国家自身强大的时候，就不会那么在乎美国领导的来访，而是让世界更在乎亚洲国家元首的出访。即使一国的硬实力尚未强大到，但人们的心态却可率先上位。领导人见面，未必一定是在双边关系风调雨顺之时。在电闪雷鸣的时候握手沟通，似乎更有价值。见面，并非意味妥协或者投降。沟通，只是为了削减误会并扩展合作。 据《东方早报》



被学生拉进舞池，奥巴马夫妇学印度传统舞蹈

当天早上，奥巴马与米歇尔来到孟买圣名中学参观。这里离他们下榻的泰姬玛哈酒店不远。适逢当天是印度教的排灯节，他们便与学生们一起联欢。

“你们好！合十礼(印度教双手合十，放入胸前的动作)！大家早上好！”当步入学校时，49岁的奥巴马面带笑容地对媒体打招呼。

奥巴马夫妇在学校大礼堂受到了穿着红色民族服装的学生的热烈欢迎。他们受邀坐在学生中间观看表演。学生们表演的是当地被称为“Koli”的传统舞蹈。奥巴马带着笑容观看表演，一边为学生们鼓掌，一边喝彩。跳到高潮部分，学生们邀请他们一起跳。米歇尔配合学生的步伐先跳了起来。而后，奥巴马被学生推到了中间，开始摆动。

安保烧钱每日两亿美元，专门建防爆隧道防袭击

这是美国总统出国访问中后勤规模最大、动员人力最多的一次。美国为这次访问包下了拥有565间客房的泰姬玛哈酒店，由于酒店前年发生恐怖袭击，这家旅馆周围将被特工团团包围，附近建筑物都有重兵守卫。奥巴马所到之处会有层层保安包围，包括孟买警队、精锐的印度国家安全卫队突击队，以及500名联邦调查局与中情局特工。

奥巴马在访印的首站孟买，会经过一条配备冷气的防爆隧道，前往印度国父甘地的博物馆参观。美国特工上周一事先到场视察博物馆路线，发现沿途一栋大厦可能构成威胁，于是指令军方工程师在1小时内建成长1公里的地面防爆隧道，沿途有闭路电视和守卫森严的检查站。

据悉，奥巴马这次出访每日烧钱2亿美元，但白宫否认，指被夸大。

孟买警察和奥巴马随行安全人员差点打起来

7日上午，在奥巴马及其夫人米歇尔前往印度圣杰维亚学院途中，孟买警察曾和奥巴马的随行安全人员发生摩擦，几乎打起来。

多名高级警方官员不得不介入，以避免事态失控。当地警察表示，事情的起因是由于“美国人大傲慢”。一名高级警官说道：“即使小的细节，他们(美国特工)都要求干涉，并要求做出改变。他们的举止如此傲慢，致使我们双方差一点打起来。” 微言

“我从甘地那里学到的一件事是，你必须坚持你的旅程，你必须继续努力，永不说放弃。甘地、马丁·路德·金和亚伯拉罕·林肯是我们不懈学习和学习的对象。但我经常为远不如他们而感到沮丧。”
——奥巴马